



Вайвара Каја

Nr. 2

Veebruar 2017

В деревне Хундинурга возвращают к жизни Старый песчаный карьер

Акционерное общество «AS Nordecon» планирует в Вайварской волости в деревне Хундинурга вновь открыть песчаный карьер Кирикуюла, из которого песок брали пол - века назад. В планах предприятия добывать из этого карьера строительный песок в течение десяти лет.

«Акционерное общество «AS Nordecon» уже довольно продолжительное время занимается производством строительных материалов из природных наполнителей. В Вайварской волости последний раз они работали на песчаном карьере в Рийгикюла, где на сегодняшний день работы завершены, и ландшафт тоже уже приведен в порядок. По окончании добычи песка и последующих за этим работ по приведению в порядок территории на этом месте появился водоем, окруженный пляжем и потенциальной зоной отдыха. Вокруг водоема проходит беговая дорожка, а для укрепления склонов карьера весной 2016 года были высажены сосны, которые уже хорошо прижились», – объяснил специалист Вайварской волости по охране окружающей среды Яан Метсис причину, почему данной фирме вновь выдали разрешение, теперь уже на работы на песчаном карьере в Кирикуюла. «Между прочим, песчаный карьер в Рийгикюла, до того, как там поработало предприятие «AS Nordecon», имел такой же вид, как сейчас выглядит карьер в Кирикуюла: неиспользованные запасы песка и запущенная территория», – использовал Метсис в разговоре официальную терминологию.

После того, как запасы песчаного карьера Рийгикюла были исчерпаны, предприятие «AS Nordecon» приступило к поиску нового места для добычи песка. Песчаный карьер месторождения

Кирикуюла расположен на расстоянии 2-ух километров от поселка Синимяэ. и начиная с 1966 года, с того времени, когда там впервые стали добывать песок, место это все знали, как песчаный карьер в Соокюла. В какой-то момент работы там прекратились. Остались неиспользованные запасы песка и заброшенная территория песчаного карьера, это означает, что там, в настоящий момент заброшенные водоемы, склоны и отвалы. По утвержденным министром окружающей среды данным запасы песка месторождения Кирикуюла



Песчаный карьер в Рийгикюла превратился в великолепное место отдыха. Фото: ЮРИ КИЙК

составляют 103 000 куб. м., из них пригодного для добычи строительного песка 102 000 куб. м. Площадь территории пригодной для добычи 6,07 гектар и площадь необходимой для обслуживания месторождения территории составляет 9, 62 гектар.

Вайварское волостное управление согласилось выдать АО «AS Nordecon» разрешение на добычу песка, исходя из бережливого отношения к запасам

полезных ископаемых на территории волости, а также с желанием привести в надлежащий вид территорию заброшенного карьера. Волостное управление согласно с тем, что территория карьера будет подготовлена под посадку леса, но не будет возражать и против того, если часть земельной территории займет водоем разумной глубины.

Ходатайство о разрешении на добычу песка запрашивается на 10 лет. Природоохранных ограничений для этого месторождения и территории обслуживания нет.

При добыче песка планируется снятый верхний слой почвы складывать в отвалы на территории обслуживания месторождения и позднее использовать при благоустройстве, чтобы создать благоприятные условия для посадки леса. Выемка песка будет проводиться экскаватором или насосом, будет работать узел дробления и сортировки. Так как часть песка залегает ниже уровня воды, то содержание влаги в нем будет выше среднего и благодаря этому, сопровождающей такую работу пыли будет меньше. Из карьера песок будет вывозиться самосвалами, чтобы было меньше пыли при вывозе песка, на дорогах запланирован полив дорожного покрытия. Ближайшие строения находятся от месторождения площадью немногим больше шести

гаектаров, примерно, на расстоянии 300 метров. Дороги, построенные от карьера до дороги Веэру тээ, позднее останутся для обслуживания земельных единиц.

Если все пойдет так, как запланировано, тогда в Вайварской волости еще один заброшенный карьер будет приведен в порядок.

АЛАР ТАСА

В Синимяэ заработала станция постоянного мониторинга внешнего воздуха

Во вторник 7 февраля в Синимяэ открыли станцию постоянного мониторинга воздуха, построенную при совместном сотрудничестве предприятия «Eesti Energia», центра инвестиций в окружающую среду и Вайварского волостного управления, что вместе со станцией слежения за воздухом в городе Силламяэ, позволит в дальнейшем точнее определять, откуда идет раздражающий местных жителей запах.

То, что порт в Силламяэ и производство масел в Аувере уже длительное время раздражают жителей Вайварской волости и города Силламяэ, стало известно еще два года назад, после исследования воздуха в Силламяэ и в окрестностях Вайвара. Исследование было заказано инспекцией по окружающей среде, и проводил исследование центр по исследованию окружающей среды.

Результаты исследования позволили инспекции окружающей среды потребовать от загрязняющих атмосферу, вернее сказать портящих воздух предприятия, программу по снижению раздражителя в атмосфере.

На предприятии «Eesti Energia», в ходе работы над программой уменьшения загрязнителя в воздухе возникла идея о строительстве в Синимяэ станции постоянного мониторинга воздуха. Польза от еще одной станции слежения за воздухом будет и предприятию «Eesti Energia», это даст возможность успешнее планировать свою работу, и оберегать воздушную среду от вредных выбросов, а также и чиновникам департамента окружающей среды. Они будут иметь в регионе две станции слежения за воздухом в Синимяэ и в Силламяэ, что позволит им строить более точные модели о качестве атмосферного воздуха, и выявлять причины возникающих проблем. И поэтому строительство дорогостоящей станции слежения за воздухом общей стоимостью 221 304 евро не стали взаимлиять только на плечи Энергетиков, а на двоих поделили предприятия «Eesti Energia» и Центр инвестиций в окружающую среду.

«В новостях, по поводу строительства в Синимяэ станции мониторинга воздуха говорят

только в свете сотрудничества предприятий «Eesti Energia» и центра инвестиций в окружающую среду. Но, нужно сказать, что и со стороны Вайварского волостного управления, при оформлении ходатайств, разного рода разрешений и оценках влияния на окружающую среду, а также, и на встречах руководителей волости и с руководством предприятия «Eesti Energia», всегда поднимался вопрос о необходимости постоянного наблюдения за



«Результаты измерения станции мониторинга атмосферного воздуха можно посмотреть в интернете по адресу: www.ohuseire.ee, » советует Яан Метсис следить за моментным состоянием атмосферного воздуха.

Фото: АЛАР ТАСА

воздухом. Вайварское волостное управление помогало и в поисках подходящего места для строительства станции», – подчеркнул инспектор по охране окружающей среды Яан Метсис. «Должен сознаться, что может быть мой нос, по сравнению с носом какого - то другого работника волости, и не такой чувствительный, а вот некоторые различают даже то: идет запах из Силламяэского порта или с установки производства масел. А вот находясь в Синимяэ, конечно же, и я, как и другие, этот запах чувству», – сказал инспектор по охране окружающей среды Яан Метсис.

«На сегодняшний день новая станция уже включена в государственную систему

мониторинга, и теперь каждый может сверить обоняние своего носа с чувствительностью аппаратуры станции мониторинга воздуха», – с усмешкой сказал Метсис.

Станция постоянного слежения за воздухом измеряет содержание в воздухе двукиси серы, бензина, и сероводорода, а также и пыли. Кроме этого измеряется направление и скорость ветра, влажность воздуха и температура, что также является важной информацией для дальнейшего управления качеством воздушной среды. «Если теперь станция мониторинга воздуха в Синимяэ не будет показывать существенного увеличения в воздухе неприятно пахнущего вещества, то показывать пальцем в сторону маслозавода в Аувере не придется, а причину нужно искать в Силламяэском порту, и наоборот», – в свою очередь прокомментировала затронутую тему заведующая отделом воздушной среды Министерства окружающей среды Хейда Когер.

Председатель правления предприятия по производству энергии «Enefit Energiateetmine» Тыну Ааса говорит, что по данным измерительных приборов станции можно определять, какие дополнительные меры, к тому, что уже сделано, нужно принять, чтобы воздух в окрестностях завода сделать еще чище.

АЛАР ТАСА

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОЖИЛЫХ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

91 ЕЛЕНА САМАРКАНОВА	15.02.1926	поселок Синимяэ
90 ЛЭО ЙОХАННЕС	18.02.1927	деревня Солдина
86 ЭЛЛЕН ОТС	15.02.1931	деревня Солдина
84 ЕКАТЕРИНА ДОЛНИКОВА	18.02.1933	поселок Ольгина
83 ВИЛЬВЕ ОРУЙЫЭ	03.02.1934	деревня Мустанина
80 ХЕЛВЕ ОРТ	04.02.1937	деревня Солдина
80 ГАЛИНА ВИТКОВСКАЯ	07.02.1937	деревня Перъятси

КРАСИВОЙ ГОДОВЩИНЫ РЕСПУБЛИКИ!

Волостное собрание и Волостное управление.

Заседание Вайварского волостного собрания от 25 января

В соответствии с утвержденной повесткой дня

- волостное управление представило информацию относительно исполнения бюджета волости по состоянию на 31.12.2016 года;
 - Приняли бюджет Вайварской волости на 2017 год. Доходы от основной деятельности в бюджете составляют 3 553 263 евро, затраты на основную деятельность 3 122 048 евро, инвестиционная деятельность 1 657 861 евро, сделки по финансированию 583 645 евро и изменения в ликвидном имуществе 643 001 евро.
 - утвердили предельные затраты на жильё при назначении прожиточного пособия;
 - установили предельные размеры социальных пособий, финансируемых из бюджета Вайварской волости на 2017 год;
 - приняли программу развития системы водоснабжения и канализации в Вайварской волости на 2016-2028 год;
 - председатель социальной комиссии Вайварского волостного собрания Эвальд Тээтлок доложил о работе комиссии за прошедший год.
- Социальная комиссия провела в 2016 году 4 собрания, в которых члены комиссии активно участвовали. Все обсуждаемые на собраниях комиссии вопросы были проектами волостного управления. Небольшим недостатком можно назвать малую активность членов комиссии, в проявлении собственной инициативы по предложениям проектов социальной работы.

С решениями и постановлениями Вайварского волостного собрания, а также их проектами можно ознакомиться на домашней странице волости: www.vaivara.ee, а также в канцелярии Вайварского волостного управления по адресу Парги 2, поселок Синимяэ и в библиотеках Вайварской волости. С решениями можно ознакомиться и на доске объявлений волостного дома. Принятые Вайварским волостным собранием постановления публикуются также и в Государственном Вестнике «Riigi Teataja»

ВЕРОНИКА СТЕПАНОВА,
Волостной секретарь

ПОЗДРАВЛЯЕМ РОДИТЕЛЕЙ С РОЖДЕНИЕМ



МИЛЕНЫ
ДЕПУТАТОВОЙ

91 ЕЛЕНА САМАРКАНОВА	15.02.1926	поселок Синимяэ
90 ЛЭО ЙОХАННЕС	18.02.1927	деревня Солдина
86 ЭЛЛЕН ОТС	15.02.1931	деревня Солдина
84 ЕКАТЕРИНА ДОЛНИКОВА	18.02.1933	поселок Ольгина
83 ВИЛЬВЕ ОРУЙЫЭ	03.02.1934	деревня Мустанина
80 ХЕЛВЕ ОРТ	04.02.1937	деревня Солдина
80 ГАЛИНА ВИТКОВСКАЯ	07.02.1937	деревня Перъятси

8 учеников из Силламяэской школы Каннука неделю учились в Синимяэской школе.
Начиная с 30 января в течение 5 дней в учебном процессе Синимяэской Основной школы, в соответствии с планом уроков нашей школы, участвовали ученики по обмену из Силламяэской школы Каннука.

Дети решили проверить свои знания предметов, преподавание которых ведется на эстонском языке: природоведение, история, география, биология, эстонский язык, человеко - ведение, обществоведение, физическая культура, изобразительное искусство и трудовое обучение. В школе Каннука эти предметы преподаются на русском языке. Проект закончился 3 февраля. Все участники проекта успешно справились с обучением на эстонском языке. В ближайшее время учеников нашей школы ожидают в Силламяэ.

РОМАН ТРЕЙАЛ,
преподаватель Синимяэской основной школы

Министр государственного управления выделил 50 000 евро на компенсацию российских виз

Министр государственного управления Михаил Корб подписал приказ, открывающий прием ходатайств о компенсации виз Российской Федерации за 2017 год. Выделенные 50 000 евро предназначены для людей, которые навещают близких родственников, проживающих на приграничных территориях России, или посещают места их захоронения.

«Я считаю важным, чтобы люди из приграничных районов могли навещать своих родственников и прародителей или посещать могилы родственников по другую сторону границы. Это поддерживает связь поколений», – сказал министр государственного управления Михаил Корб.

Ходатайства о получении компенсации могут подавать граждане Эстонии со всех уездов, чье местожительство – согласно данным Регистра народонаселения – находится в Эстонии, и которые желают навестить супруга(у), близких родственников, родственников, проживающих на приграничных территориях России, или посетить места их захоронения. Близкими родственниками считаются мать, отец, дочь, сын, сестра, брат, бабушка, дедушка и внук/внучка. Родственниками считаются дочь, сын, мать, отец, сестра, брат, бабушка, дедушка или внук/внучка близкого родственника ходатайствующего лица или супруга(и) ходатайствующего лица.

Ходатайства о компенсации виз принимают и рассматривают Ида-Вируская уездная управа и Выруская уездная управа. Визами для участия в программах культурного обмена занимается Выруская уездная управа.

Те, кто навещает супруга(у), близких родственников или родственников либо посещает места их захоронения в Загривской волости Сланцевского района, в Большелуцкой и Куземкинской волостях Кингисеппского района Ленинградской области Российской Федерации, а также в городе Ивангород, должны подавать ходатайство Ида-Вируской уездной управе. Те, кто навещает супруга(у), близких родственников или родственников либо посещает места их захоронения в городе Печоры Псковской области или в Изборской, Крупской, Кулейской, Лавровской, Новоизборской, Паниковской или Печорской волостях Печорского района Российской Федерации, должны подавать ходатайство Выруской уездной управе.

Ходатайства о внесении в список получателей компенсации визового сбора можно подавать до 31 октября 2017 года, а ходатайства о компенсации уплаченного визового сбора – до 30 ноября 2017 года.

В этом году размер максимальной компенсации составит 70 евро на одно ходатайствующее лицо. Компенсация предоставляется на основании документов за визу, срок действия которой частично или полностью выпадает на 2017 год. В 2017 году можно также ходатайствовать о компенсации визового сбора в отношении однократной визы, срок действия которой пришелся на период с ноября по декабрь 2016 года.

Дополнительная информация:
• Контактные данные Ида-Вируской уездной управы: Моника Хельмеранд (monika.helmerand@ida-viru.maavalitsus.ee, тел.: 332 1205) и Хийе Кескла (hiie.keskla@ida-viru.maavalitsus.ee, тел.: 332 1264)

Отт Хейнапуу
отдел по связям с общественностью

Синимяскую основную школу посетили солдаты Соединенных Штатов Америки

Утром 7 февраля более двухсот солдат А-роты Скоутс батальона Эстонских оборонительных сил и военнослужащих 503 кавалерийского полка Соединенных Штатов Америки начали маршбросок из поселка Вока в Нарву, с целью пограничеваться в согласованности совместных действий и познакомить школьников Северо-Востока Эстонии со своей деятельностью.

В первый день 53 километрового маршброска бойцы встречались со школьниками Синимяэской Основной

познавательны», – сказала принимавшая участие во встрече учительница Ирина Клишина. «Солдаты представлялись и рассказывали о своей службе и о роли военных в современном обществе. И, естественно, с американцами общались на английском языке, и школьники попрактиковались в своем владении иностранным языком. Мальчишки же, утвердились в необходимости хорошей физической подготовки для службы в армии. Как матерей своих считают, что каждый молодой человек должен пройти армейскую службу – она учит,



Солдаты на встрече со школьниками. Фото: РОМАН ТРЕЙАЛ

школы. Вид солдат в полном походном снаряжении вызвал большое оживление среди всех, кто был в школе, даже нашлись желающие примерить походное снаряжение весом в 25 килограмм на себя. Не упущена была и исключительная возможность попрактиковаться в английском языке.

«Считаю, что такого рода визиты одновременно и интересны и

дисциплинируют и готовят к самостоятельной жизни, где с глазу на глаз сталкиваешься с вызовами».

На следующий день ранним утром военные покинули Синимяэскую школу, чтобы через Муммассааре двигаться дальше в направлении Нарва - Йыэсуу.

АЛАР ТАСА

В феврале месяце день рождения нашей родины (24.02). Плюс к этому еще и день друга (14.02) и масленица (28.02) – замечательный веселый месяц.

В детском саду мы вместе учимся всему, что нас окружает: находить друзей, любить страну, в которой живем, познавать все, что нас окружает, а также знакомиться с обычаями и традициями.

Вместе гуляем по улицам, смотрим, какие учреждения находятся рядом с нами и кто где живет. Одним словом, изучаем окрестности. Группы в нашем детском саду объединенные и каждый момент есть чему учиться и узнать что-то новое. Детский сад, как второй

С каждым годом всё краше дорогие края...
Лучше Родины нашей нет на свете, друзья!



На праздновании дня рождения Родины в детском саду в Синимяэ в 2016 году.



День друга в прошлом году в детском саду в Ольгина.
Фото: 2x ВАЙВАРАСКИЙ ДЕТСКИЙ САД

дом, где приятно находиться и вместе подрастать.

Время проходит быстро и интересно, и вот-вот наступит март, а мы ведь знаем, что это месяц театра. Каждая группа уже подбирает себе постановку, чтобы показать ее в этом году другим. Наши дни в детском саду очень интересные и многосторонние, и

мы стараемся и вас держать в курсе всех наших дел. В следующем номере газеты мы сообщим вам, как прошли наши праздники. Спасибо всем, кто выбрал наш детский сад и всем, кто нас во всем поддерживает!

Желаем всем ко дню рождения много-много счастья! И да здравствует Масленица!

МАРГИТ МАКСИМОВ

Февраль ...

В последние годы уж какой-то он малоснежный. Даже начинаем привыкать к такой зиме. А вод предсказатели погоды заверяют, что настоящая - это зима в этом году придет к нам только в марте месяце. Поживем, увидим....



Февраль... Такое ощущение, что мы вынуждены жить в условиях постоянного ожидания чего-то. Пришли вместе с городом Нарва-Йыэсуу решение объединиться, но сменилась тамошняя власть, и тут же задули новые ветры. А следом умные головы в республиканском правительстве пожелали объединить три самоуправления – к Вайвара и Нарва-Йыэсуу прибавить еще и Силламяэ....

Февраль В начале месяца зажгла свечу на могиле моего деда (это был день его рождения) и как всегда в связи с этим вспомнила его работы и дела. Я и раньше писала о том, что свое детство провела в деревне Удрия у дедушки и бабушки. И теперь вспомнилось, как в ходе большой коллективизации уводили с хутора двух наших лошадей, а корова осталась, и летом, заготавливая сено, бабушка с дедом впряженались в оставшуюся нетронутой телегу, чтобы привезти сено с покоса домой...

Февраль Какой-то он в этом году грустный. Так же, как начинаем привыкать к несвойственной зиме, начинаем привыкать и к разным принудительным объединениям и ко всему почему, что делается вопреки желанию народа? Очень не хочется верить, что так и будет продолжаться.

Февраль ... Дни становятся длиннее. И солнышко опять нас нашло. 24 февраля будем праздновать день рождения нашей родины, разговаривать со своими внуками о том, что государство - это есть все мы, что каждый из нас, может внести свою долю в то, чтобы жизнь становилась лучше, и чтобы всем нам было в Эстонии хорошо жить.

Хорошего всем праздника!

АННЕ ЮНДАС

Сети отопления в Ольгина и Синимяэ будут более экологичными

Предприятие теплосети «SW Energia» планирует весной 2018 года приступить к строительным работам по полному обновлению котельных в поселках Ольгина и Синимяэ. Если все пойдет как намечено, то к осени того же года оба поселка будут отапливаться современными полностью автоматизированными котельными работающими на древесной щепе.

«Сегодняшние газовые котельные и в Ольгина, и в Синимяэ работали и работают безздорненено и в свете сегодняшней льготной стоимости газа нет необходимости торопиться с большими инвестициями», – сказал руководитель предприятия по производству тепла SW Energia Сулеев Кампс. «Наша же цель держать цену на тепловую энергию, как можно более льготной для потребителя, а это значит, что иногда целесообразнее инвестиции растянуть на более длительный период».

Глядя в будущее переход на древесную щепу все же можно считать целесообразным решением, так как мы имеем дело с выгодным по стоимости стабильным топливом, а разного рода неожиданности на международном рынке мало влияют на стоимость полученного из местной древесной щепы тепла.

В придачу ко всему сказанному, мы имеем дело с восстанавливаемым природным ресурсом тепловой энергии, которому не угрожает налог за загрязнение атмосферы, так как CO₂ от горения древесной щепы принято считать нулевым. Ископаемое же топливо, такое как нефть, сланец и природный газ, в связи с платой за загрязнение атмосферы, раннее или позже, ожидают впереди все более кусачие цены.

Чтобы смягчить удар от необходимых инвестиций по кошельку конечного потребителя тепловой энергии, предприятие «SW Energia» подало в фонд Европейского Союза по региональному развитию ходатайство о пособии на перестройку котельной в поселок Ольгина. И в конце лета прошлого года 8 августа из Центра инвестиций в окружающую среду сообщили, что поддерживают перевод котельной в Ольгина на отопление древесной щепой в объеме 50% от полной стоимости проекта, что составляет примерно 135 тысяч евро. Предварительный проект новой котельной уже подготовлен, и поставка на строительство объявят зимой-весной этого года.

В Синимяэ обстановка с центральным отоплением весьма аналогична и там тоже в 2018 году планируются работы по обновлению. «Надеюсь, что Центр инвестиций в окружающую среду подставит свое плечо помощи и при перестройке и переводе на местное топливо также и котельной в Синимяэ», – сказал Кампс.

Под опекой принадлежащего эстонским владельцам предприятия «SW Energia» (Тепловые Сети Энергия) находятся по всей Эстонии до 200 котельных. При поддержке Центра инвестиций в окружающую среду на биологическое топливо переведено уже несколько десятков котельных, в числе которых котельные в Кехтна и Кохила.

РИЙКО ЛУЙК,
руководитель проекта

Краткий обзор бюджета волости на 2017 год

Бюджетом на 2017 год запланированы доходы от основной деятельности в сумме 3 553 тысячи евро, что на 102 тысячи евро или на 2,7% меньше, чем в 2016 году. На затраты на основную деятельность запланировано 3 122 тыс. евро, что на 82 тыс. евро или 2,7% меньше, чем в 2016 году. В 2017 году затраты на инвестиции запланированы в размере 1 700 тысяч евро.

Планируются следующие инвестиции:
 * 32,8% или 557 тыс. евро на реновацию волостных дорог, улиц и дорог для легкого транспорта и на строительство (507 тыс. евро), а также на реновацию фасада волостного дома (50 тыс. евро);
 * целевое финансирование 1 104 тыс. евро дочернему предприятию «KA Vaiko AS» на строительство образовательного комплекса в Синимяэ: на I этапе - здание школы 384 тыс. евро и на II этапе спортивный зал 720 тыс. евро. Целевому учреждению музею в Синимяэ на постройку ангаря 39. тыс. евро.
 * На затраты по проценту на ссуду 20 тыс. евро, в связи с новой дополнительной ссудой в размере 750 тыс. евро, взятой на инвестицию строительства образовательного комплекса в Синимяэ.

Сообщение о начале детальной планировки

Вайвараское волостное управление сообщает, что распоряжением № 19 от 24.01.2017 года в поселке Синимяэ была начата детальная планировка соответствующей общей планировке земельной единицы ул. Айа За (кадастровый номер 85101:001:0418), с целевым назначением 100% производственная земля) и территории её контактной полосы. (Общая площадь, примерно, 0,3 га). С целью сноса стоящей на этой территории, работающей на масле котельной вместе с подземным маслоподземилем, и последующего строительства на этом месте новой работающей на биологическом топливе котельной и склада для древесной щепы. И не начинает этим распоряжением стратегической оценки влияния планировки на окружающую среду, так как:
 • на территории этой планировки уже стоит работающая на масле котельная;
 • на территории планировки будет построена новая работающая на биологическом топливе котельная, более дружественная к окружающей среде;
 • на территории планировки нет требующих защиты объектов;
 • планировкой не намечается деятельности, для которой требуется разрешение департамента окружающей среды;
 • намеченная планировкой деятельность соответствует общей детальной планировке, в рамках которой бала проведена стратегическая оценка влияния на окружающую среду. Разработчик планировки предприятие SW Energia OÜ. Более точная информация: www.vaivaravald.ee/dp.

Новости из Вайвараского музея в Синимяэ

Зимний период в музее – это время подготовки новых предложений и услуг.

Наш музей в Синимяэ сотрудничает с Нарвским музеем, чтобы разработать ландшафтную игру для групп, надеемся успеть с этим замыслом уже к маю месяцу. Исходным пунктом начала игры может быть как Синимяэ, так и Нарва. Игрокам будут раздаваться роли, а также тактические и практические задания. Захватывающая новая игра состоит не только из передвижения по ландшафту, но будут предложены и исторические материалы.

Готовясь к началу летнего сезона, союз по туризму Ида Вирумаа участвовал в туристической ярмарке «Tourest». Наш музей тоже показывал свои возможности. В течение трех дней мы раздавали интересующимся посетителям информацию о местах отдыха в окрестностях Вайвара и их возможностях. Музей готов к приему посетителей.

ИВИКА МАЙДРЕ

Призовой автомобиль за участие в кампании «Сосед помоги!» передан владельцу

В субботу, 27 января председатель Вайвараского волостного собрания Хейки Лутс в представительстве «Mariine Auto» в Йыхви передал победителю лотереи ключи от внедорожника - главного приза кампании «Сосед, помоги!»

Этому событию 10 января предшествовала публичная жеребьевка кампании. Главный приз – автомобиль

лотереи, мы бы остались без машины», - сказал Александр.

«Пусть этот автомобиль принесет вам счастье, радость и безопасность на дорогах», - сказал председатель волостного собрания Хейки Лутс, передавая ключи. «Фортуна непредсказуема, и никогда не знаешь, кому она улыбнется. Положительный же момент в том, что Александр, который в настоящий момент становится главным пользователем машины, четыре года назад занимался



Александр принимает призовой автомобиль. Фото: АЛАР ТАСА

«Subaru Forester» выиграла Елена Орехова из города Нарва-Йыэсуу.

Так как Елена в настоящее время находится в Соединенных Штатах Америки, то получать приз приехал ее сын Александр, который живет в Таллинне. «Во время жеребьевки я был на работе, и увидел в новостях, что разыскивается победитель лотереи, а это значит моя мама, только, где-то около полуночи. Когда включил свой телефон, то оттуда лавиной хлынули сообщения, в которых друзья и знакомые требовали, чтобы я быстрее связалась с Вайвараской волостью», - с усмешкой сказал Александр, по словам которого, его мама до сих пор не может поверить в такое везение. «Чтобы я смог получить приз за маму, началась сумасшедшая спешка. Получение соответствующей доверенности из Америки оказалось очень сложной процедурой, а сам документ состоял из восемнадцати листов. Пакет с бумагами прибыл на место буквально в последнюю минуту – за два дня до 25 числа. После чего, по правилам

продажей такой же техники и знает ей цену», - добавил Лутс.

О результатах прошедшой в городе Нарва-Йыэсуу и в Вайвараской волости кампании «Сосед, помоги!», цель, которой состояла в том, чтобы увеличить численности населения в этих самоуправлениях, председатель Вайвараского волостного собрания сказал «В течение двух недель заиметь в реестре населения еще 240 зарегистрированных жителей – результат неплохой и даже превысил наши ожидания. Жаль только, что нам не хватило временного ресурса, а то мы бы набрали и необходимые 5000 человек», - рассуждал Лутс и дополнил, что положительным моментом этой кампании можно считать и тот опыт, что мы приобрели в ходе кампании.

АЛАР ТАСА



<http://album.vaivaravald.ee > Varia>

«Будем дружить семьями...»

Первая встреча двух давних соседей состоялась в Народном Доме Ольгина 19 января 2017 года в православный праздник Крещения.

Праздник собрал вместе в уютном зале Народного дома Ольгина самых активных жителей посёлков Ольгина, Синимяэ и курортного городка Нарва-Йыэсуу. Это была настоящему дружеская вечеринка, ведущей которой была мастер своего дела Марина Перцева.

О встрече договорились между собой мер г. Нарва-Йыэсуу Максим Ильин и культорг волости Вайвара Любовь Лаур. В уютном ярко украшенном зале Народного Дома Ольгина собралось немногим больше 25 жителей Нарва-Йыэсуу и, примерно, столько же хозяев встречи. Учитывая, что мероприятие проходило во время православных рождественских праздников, то и обстановка на встрече была соответствующей.

В городе Нарва-Йыэсуу давно сложились свои традиции по организации досуга: любители пения занимаются в вокальном клубе «Элегия» под руководством Ирины Зубковой, учителя музыки в местной основной школе. От имени клуба пенсионеров Ольгина гостей встречи приветствовала Любовь Петрова и от народного ансамбля «Ившушки» в Синимяэ руководитель ансамбля Елена Деркач. Гости и хозяева встречи обменялись подарками, символизирующими наступивший год огненного Петуха и начало крепкой дружбы между жителями объединяющимися самоуправлениями. Уходя со встречи, гости искренне благодарили за тепло, уют, за прекрасные выступления детских коллективов

«Акцент», «Перцы» «Фламинго», «Ившушки» и «ZUMBA».

Договорились, как в известном фильме – «дружить семьями» и, как можно чаще посещать мероприятия друг-друга. Искренняя благодарность мери города Нарва-Йыэсуу, и руководству Центра культуры Вайвара за поддержку такого важного для людей и доброго мероприятия.



На совместной встрече в Ольгина.

Фото: ЛЮБОВЬ ЛАУР

Следующим запланированным общим мероприятием должен стать вечер встречи творческих коллективов нашей волости и Нарва-Йыэсуу: «Весна идет!», который должен состояться 8 апреля 2017 г. в Народном доме Ольгина. Начало в 17.00. Добро пожаловать!

ЛЮБОВЬ ЛАУР,
Специалист Вайвараской волости по культуре

С заседаний

Волостного управления

На заседаниях волостного управления решались разного рода вопросы, связанные с землей, строительством, социальной сферой и обращением с отходами.

17 января:

- приняли решение о заключении договора в пользу Вайвараской волости на бесплатное и бессрочное личностное право пользования Вайвараской волостью дорогой в деревне Кудрукюла на недвижимости Кийгите;
- согласовали выдачу разрешени на добыву песка из песчаного карьера Кирикуюлаского месторождения;
- утвердили результаты проведенного публичного письменного тендера на вырубку леса на корню;
- 18 января: решили выдать разрешение на использование построенного в поселке Ольгина на недвижимостях ул. Ребасе 7 и Ребасе 9 здания центра «Toyota»;
- 24 января:

- начали детальную планировку расположенной в поселке Синимяэ соответствующей общей планировке земельной единицы ул. Айа За и ее контактной полосы;
- приняли решение о выделении денежных средств на призы командам, участвующим в соревновании «Десант Утра 2017»: I место – Рота Таллинской дружины Кайтселийт - 800 евро, II место «SCOUTSPATALJON 1» - 400 евро; III место пионерский батальон 1. Пехотной бригады - 200 евро; женская команда: «Кодукайтсе» Ярва -100 евро и Морской дивизион Таллинской дружины Кайтселийт - 100 евро.

09. февраля:

- начали детальную планировку расположенной на территории деревни Аувере соответствующей общей планировке земельной территории Пыхя (кадастровый признак 85101:012:0160) под строительство установки мониторинговой системы (GRU) для удаления из полукоксового газа (швельгаза) бензиновой фракции конденсата и серных соединений;
- установили единоличное право хозяйствования сроком на 50 лет в пользу паевого товарищества «OÜ OLGINA KINNISTUD», являющейся собственностью Вайвараской волости и неразрывно связанной с земельным участком недвижимостью в поселке Ольгина новой системой водоснабжения и канализации на Нарва маанте.

- акцептировали отчеты некоммерческих объединений по использованию выделенных им в 2016 году денежных средств;
- разрешили коллективу Вайвараского Детского сада коллективный отпуск на период с 01.07.2017 по 31.07.2017 г.;
- утвердили бюджет Вайвараской волости на 2017 бюджетный год по счетам, назначили с правом подписи лиц ответственных за исполнение расходных средств на деятельность, инвестиции и за собственный доход. И назначили координатора в консолидационную группу между предпринимателями и волостным управлением.

- А также, рассмотрели поступившие в волостное собрание проекты. Распоряжения Вайвараского Волостного управления, постановления и протоколы публикуются в волостной канцелярии, и в волостном регистре документов, где с ними можно ознакомиться.
- Не публикуются данные, публикация которых ограничена законом или они предназначаются только для внутреннего использования волостными учреждениями.

ВЕРОНИКА СТЕПАНОВА,
Волостной секретарь.

Сообщай о неисправностях в уличном освещении!

Уличное освещение в Вайвараской волости имеется в поселках Синимяэ и Ольгина, а также в деревнях Солдина, Кудрукюла, Аувере и Пухкова. Обслуживание и ремонт освещения в Вайвараской волости осуществляется паевое товарищество «AmpriEksper特 OÜ». Сообщай о неисправностях в уличном освещении или оставляй свои комментарии и предложения: info@ampriekspert.ee

Сообщение от Департамента окружающей среды

Обнародование программы оценки воздействия на окружающую среду ходатайства об изменении комплексной экологической лицензии Центра переработки опасных отходов в Вайвара. В соответствии с частью 1 статьи 16 Закона об оценке воздействия на окружающую среду и о системе управления окружающей средой Департамент окружающей среды сообщает об обнародовании программы оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) ходатайства об изменении комплексной экологической лицензии Центра переработки опасных отходов в Вайвара № L.KKL.IV-29520.

Объектом ОВОС является ходатайство о комплексной экологической лицензии Центра переработки опасных отходов Вайвара, имеющего значение общегосударственного масштаба (код регистра окружающей среды ЛКК44000013).

Центр переработки опасных отходов в Вайвара, состоящий из центра по переработке и зоны погрузки, расположен в волости Вайвара, в деревне Аувере, на кадастровой единице Каури (кадастровый номер 85101:012:0130).

Акционерное общество EsoPro планирует осуществлять в Центре переработки опасных отходов в Вайвара сбор, сортировку, перевалку и временное складирование опасных отходов, составлять жидкие топливные смеси, обрабатывать опасные отходы физико-химическим способом, осуществлять очистку загрязненной почвы и хранить опасные отходы. Осуществляемая на предприятии деятельность по охране окружающей среды регулируется комплексной лицензией. Изменив комплексную лицензию, предприятие желает увеличить ассортимент принимаемых на предприятии и складируемых опасных отходов, а также дополнить мероприятия по обработке опасных отходов.

Департаменту окружающей среды можно было направить письменные предложения, возражения и вопросы, касающиеся программы ОВОС, до 21.02.2017 года.

Публичное обсуждение программы ОВОС состоялось 22.02.2017 года в зале совещаний Вируского региона Департамента окружающей среды в Йыхви.

С программой можно ознакомиться на домашней странице волости: www.vaivara.ee в разделе новостей.

ОПЕРАТИВНЫЕ СООБЩЕНИЯ

ВЗРЫВЧАТЫЕ ТЕЛА

15 февраля было обезврежено пять 120 миллиметровых минометных мин, обнаруженных во время проведения земляных работ в деревне Аувере.

Презентация книги «Деревенские истории» в народном доме Ванатаре

18 марта в 16.00 в народном доме Ванатаре в деревне Лаагна состоится презентация книги «Küla lood» («Деревенские истории»).

В книге рассказы интересные истории о домах в трех деревнях Вайварской волости: Лаагна, Пухкова и Бодава и происшедших с хозяевами этих домов интересных историях. Книга вышла в свет благодаря поддержке целевого капитала Гражданского общества. Некоммерческое объединение «МТҮ Maagahvaselts Vanatare» приглашает всех желающих на презентацию.

В Синимяэ начинаются тренировки по «ZUMBA»

«Zumba» это программа фитнеса в танцевальном стиле, создателем которой в девяностые годы были танцовщик и хореограф из Колумбии Альберто «Бето» Перез.

«Zumba» включает в себя элементы танцевальных стилей и аэробики, которые выполняются под сопровождение стремительной энергичной музыки. Кроме этого содержит элементы хореографии хип-хопа, самбо, сальса, меренге, мамбы. В наши дни танцами «Zumba» ежедневно занимаются около 15 миллионов человек более чем в 200 000 точках земного шара, «Zumba» представлена более, чем в 180 государствах мира. Для неё нет ни слишком пожилого возраста, или слабых и полных. Участвовать могут все, в меру своих сил!

Уже больше года тренировки по «Zumba» проходят в Ольгина, и мы рады сообщить, что во вторник 7 марта в 18.00 тренировки по «Zumba» начнутся и в Синимяэской основной школе. Руководителем будет наш молодой талантливый тренер Эрик Перцев. Приглашаем всех!

Дополнительная информация: 58 200 429 или адрес электронной почты: huvikeskus@vaivara.ee

Вайварский центр по интересам

ЯРМАРКА ТРУДА 15.03.2017

Концертный зал, Парги 40, Йыхви.
11.00 – 15.00
Возможности трудоустройства в Эстонии и других странах Европы!
Работодатели и предложения о работе EURES и MTÜ Living for Tomorrow - безопасно за границу.
Консультирование по карьере; Панельные дискуссии; Молодёжный форум.
Ярмарка труда бесплатна – приходи и участвуй!
Инфотелефон 15501, www.toomess.ee

Как футбол пришел до Вирумаа

Поскольку футбольный сезон уже начался, то к месту будет вспомнить и о том, как футбол пришел к нам.

А завезли его к нам английские моряки в 1906 году, и, поначалу, центром игры в футбол была наша столица, но через несколько лет добрался он и до Вирумаа. В Нарву футбол привез мастер Кренгольма англичанин Джонс. По его инициативе летом 1908 года было организовано в тех краях первое футбольное общество «Concordia» (Конкордия), которое стало одним из первых организаций такого рода в Эстонии. В «Конкордии» среди других

деталь, что достать футбольное снаряжение в те времена было, своего рода искусством. Если судить по фотографиям, то форменная рубашка очень напоминает мужскую рубашку, а спортивные трусы, скорее всего, доставали на Кренгольме. Вопрос с защитными щитками для ног решался местными силами: их мастерили из дерева, и изготавливали из снасти для ловли миноги, которую доставали в Нарве и Нарва-Йыэсуу у рыбаков.

Нарва и была после Таллинна вторым оплотом, где футбол в Эстонии развивался быстрыми темпами, к ним привились еще Раквере и Пярну, а затем с началом Первой



Narva jalgpallimeeskond – Kreenholm "Concordia" 1908. a. Tagareas õärmine paremal pärastine Kaitseväe Ülem ja Jalgpalli Liidu esimees kindral J. Orasmaa (Roska), all vasakul külili Riigikogu ja Rahvuskogu liige A. Ossipov. Tollal kanti puust säurekaitsed, mis valmistati Narva kalameeste silmutorbikutest

На фотографии: В заднем ряду справа первый Иоханнес Орасмаа (Роска) (3.12.1890, волость Йоала – 24.05.1943. Лагерь в Вятке) и впереди слева лежа на боку член Рийгикогу и Национального Собрания Александр Осипов (26.08.1890 - 21.12.1941 казнен в Кировской тюрьме).

игроков играл глава Кайтселиита и Председатель Эстонского Футбольного Союза генерал Иоханнес Орасмаа (Роска), который считался защитником с самым точным ударом. Чуть позже в Нарве появилось еще одно футбольное общество – Футбольный клуб Уускула, и к 1910 году первое в Эстонии сельское футбольное общество Силламяэ-Перьясти. Одним из лучших игроков команды Перьясти был будущий госсекретарь и самый заслуженный руководитель спортивного движения в нашей стране Карл Террас. В 1911 году в Нарве было создано и еще одно спортивное общество «Выйтлея», футбольная, команда которого считалась лучшей не только в пограничном городе, но и во всей Эстонии.

К этому хочется добавить интересную

Мировой Войной наступило длительное затишье, и новый подъем наступил только в 1920-ых годах, и теперь уже по всей Эстонии. Так, например, в Выру стали играть в футбол в 1926 году, и очень быстро стали лучшей футбольной командой Южной Эстонии. Футбольной команде «Ильмарине» из Выру довелось не раз встречаться с Нарвской командой «Выйтлея», и всегда победу одерживала команда Нарвы.

Материал и фотографии взяты из книги «Спорт в Эстонии, История физического воспитания, Олимпийские игры» вышедшей в 1947 году под редакцией Юлиуса Кантура и присланной живущими за рубежом эстонцами.

АРТХУР РУУСМАА

ГРАФИК РАБОТЫ КРУЖКОВ ВАЙВАРАСКОГО ЦЕНТРА ПО ИНТЕРЕСАМ

Весна 2017

В Синимяэской Основной школе по вторникам в 18.00 ЗУМБА.

В детском саду в Синимяэ по вторникам в 19.30 АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК.

Дополнительная информация: liisi.sarap@gmail.com

В большом зале народного дома Ольгина

По понедельникам: 18.00 - 19.00 ЗУМБА (Э. Перцев); 19.00 - 22.00 «ФЛАМИНГО» (Е. Курган).

По вторникам 17.00 – 20.15 «АКЦЕНТ» (И. Интяшова); 20.15 – 22.00 «ФЛАМИНГО» (Е. Курган).

По средам: 18.30 – 19.30 ЗУМБА (Э. Перцев).

По четвергам: 17.00 – 20.00 «АКЦЕНТ» (И. Интяшова); 20.00 – 22.00 «ФЛАМИНГО» (Е. Курган).

По пятницам: 17.00 – 20.00 «АКЦЕНТ» (И. Интяшова).

По субботам: 10.00 – 13.00 РУКОДЕЛИЕ (Н. Лисюк).

В малом зале народного дома Ольгина

По вторникам 16.30 – 18.00 ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОЕ ИСКУССТВО (А.Маркус); 18.00 – 20.00 ЭСТОНСКИЙ ЯЗЫК (И. Клишина).

По средам: 17.00 – 18.30 «ПЕРЦЫ» (М. Перцева).

По четвергам: 17.00 – 18.15 ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОЕ ИСКУССТВО (А. Маркус), 18.30 – 20.00 «ПЕРЦЫ» (М. Перцева).

По пятницам 15.00 – 18.00 РУКОДЕЛИЕ (Н.Лисюк).

По субботам 10.00 – 13.00 ЭСТОНСКИЙ ЯЗЫК (И.Клишина).

В спортивном зале народного дома Ольгина

По понедельникам 17.00 – 19.00 БОКС (А. Кярстен), 19.00 – 21.00 ВОЛЕЙБОЛЛ.

По вторникам: 16.00 – 19.00 СПОРТИВНЫЕ ИГРЫ (Н. Голубцова), 19.00 – 20.30 ЛЕЧЕБНАЯ ГИМНАСТИКА (Н. Голубцова).

По средам 17.00 – 19.00 БОКС (А. Кярстен), 19.00 – 22.00 «ФЛАМИНГО» (Е. Курган).

По четвергам 16.00 – 17.30 СПОРТИВНЫЕ ИГРЫ, 18.00 – 19.00 ЛЕЧЕБНАЯ

ГИМНАСТИКА (Н. Голубцова), 19.00 – 21.00 ВОЛЕЙБОЛЛ.

По пятницам 17.00 – 19.00 БОКС (А.Кярстен), 19.00 – 22.00 «ФЛАМИНГО» (Е.Курган).

По субботам 13.00 – 15.00 ВОЛЕЙБОЛЛ, молодежный клуб «ESCAPE».

Март в истории Вайвараской волости и ее окрестностей

2 марта, а по новому календарю 14 марта

1897 года в

Вайвараской волости в деревне Каннукя в семье крестьянина Марди Орго родился сын Мартин. С самого первого дня

Освободительной войны

Мартин Орго стал

бойцом 4-го эскадрона 1-го

кавалерийского полка. Он Сражался на Вируском и Псковском фронтах, в Южной Эстонии и на Латвийской земле. 3 мая 1919 года, за проявленную храбрость в бою за мост на реке Лютени был награжден Крестом Свободы II разряда 3. Степени. 13 августа 1919 года в бою за деревню Мельхино получил ранение, но после выздоровления продолжил службу вплоть до его демобилизации в октябре месяце. За участие в Освободительной войне был награжден памятной медалью и крестом свободы с лентой о ранении, а еще в награду получил хутор Хюйру в Харьюской волости. По причине слабого здоровья он не смог сам содержать этот хутор и продал его, а взамен приобрел небольшой посольский для себя хутор Ярве в окрестностях Кейла. Мартин Орго был членом Таллиннского отделения «Объединения Кавалеров Креста Свободы». В Советское время работал трактористом в колхозе Эха.

Умер на своем хуторе Ярве 8 июля 1965 года. Похоронен на кладбище Раухяэ в Таллинне.

Имя Мартина Орго, также, высечено и на стеле памяти на старом Вайвараском кладбище.

7 марта 1887 года родился композитор Хейно Эллер. В 1927-1940 годах он в летние месяцы часто отдыхал в Нарва-Йыэсуу, и в память об этом времени им написана музыкальная сюита «Valge öö» (Белая ночь).

15 марта 1922 года в окрестностях Тойла в деревне Пяите родился Арво Пуу, главной работой всей жизни которого стала стена скорби и памяти на старом Вайвараском кладбище, уход за ним и увековечивание исторической памяти. Он был также активным членом краеведческого кружка Музея сланца, а также активным членом общества (SOMS) Общество Памяти Жертв Войны. Члены общества Вайвараской активно занимались восстановлением могил жертв войны и увековечиванием исторической памяти. В 1993 году заслуги Арво Пуу были отмечены Памятным Знаком Вайвараской волости за заслуги за № 1, и государственной наградой Орденом Белой Звезды.

Жизненный путь Арво Пуу закончился 6 марта 2003 года и своим последним сном он спит среди своих родных на небольшом кладбище в Пюхайэ.

19 марта 1877 года в окрестностях Нарвы на мызе Лисленбаа родился будущий композитор Эдуард Кнуде. Своему музыкальному образованию вскоре стал руководителем военной школы музыкальным образованием вскоре стал руководителем военного оркестра. В 1902 году он вернулся в родные края и работал учителем музыки во многих школах, а также руководил оркестрами.

С 1920 по 1930 годы он был руководителем оркестра в Нарва-Йыэсуу (здесь будет к месту отметить, что в летних оркестрах довольно часто играли музыканты ведущих оркестров, проводивших в Нарва-Йыэсуу летний отдых).

В 1923 году на Всеобщем Певческом Празднике Эдуард Кнуде дирижировал сводным духовым оркестром. Он и сам пробовал писать музыку и делал много оркестровок для своих оркестров.

29 марта 1892 года в окрестностях Нарвы родился Вольдемар Грин (встречается также, Вольдемар Гриин), который был членом организации «Кайтселийт» и в звании капитана служил в Эстонских Оборонительных Войсках в Выру в 7 пехотном полку. Его арестовали 14 июня 1941 года в Нарве и выслали в Свердловскую область, где он 28 декабря 1941 года умер в Свердловске в лагере.

</